TELECOM Nancy - Apprentissage 2A 2015-2016 Graphes et Recherche opérationnelle

TD4: Algorithme du simplexe - Analyse post-optimale

1- Différents déroulements du simplexe en Phase-1

Pour chacun des problémes de programmation linéaire suivants, écrire les problémes auxili-
aires (PLA) pour les variables artificielles et interpréter les dictionnaires obtenus sur les (PLA).
Les variables artificielles sont notées a; et les variables d’écarts e;.

dictionnaire
ma.X[F:xl—xz] - -
T1 4229 <5 ?1—5—?61:{—%-6277 )
(@) 2z1+22<6 Ty =1+ te1— Zes
1+ 29 > 4 a1=%+%el+31_62+63
Ty, 22 >0
58 Fauz=%+%€1+%ez—{—e3
‘ max [F = 3z + 22 + 3] dictionnaire
i 1+ 2z2 + 23 =10 m1=%z3
3 (b)S 2z +zpa—2z3="5 zp =5 — 4z
| —z1+ 22+ 3z3=5 4z =0
| T1, T2, 23 2 0 Fooe =0

| 2- Différents déroulements du simplexe en Phase-2

Méme question que précédemment avec les problemes suivants.

(F o] dictionnaire
max =21 T2 — 3 1
3gy + 229 < 15 $1—3‘§61+§62
(a) 3z1+4x9 <21 zo =3+ 51— 3€2
2 <3 63:—%81“}*%62
z1, 2220 BB = gy =1
T 661 — gc2
dictionnaire
max [F = 3z + 2z3) e z
321 + 2z < 15 ). 7= & — g€l 372
(b) 3z +4z2 <21 ez =6+ ey — 2z
z2 <3 e3=3— 22
z1, #2220 F=15-e
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dictionnaire
Ty =5+ 29+ €2

max [F' =z + 3z9]

T+ T2 >3
(c) Ty — 219> 5 e1 =2+ 3z0+ e
-2z + 12 <5 e3 = 15+ 3z + 2e9

T >
131:21"53_0 F=15+4+ 5z + €3

3- Analyse post-optimale sur un probléme de production

On reprend le probléme de production de I’Exercice 1 du TD3, 2 savoir:

max [F = 50z 4+ 40zx2 + 70z3 + 80z4]

2z + 4z + 8z3 + 624 < 100 (équipement)
10z + 8z + 6z3 + 1014 < 160 (main d’oeuvre)
T1 4+ To + 273 + 224 < 20 (mat. premiére)
T1, T2, T3, T4 2 0

1. Préalables
— Interpréter la solution trouvée.
— Caractériser 1’optimum.

2. Analyse post-optimale de I’objectif

— le produit P; est fabriqué : de combien peut-on augmenter ou diminuer le prix unitaire
sans changer le plan de production ?

— le produit P, n’est pas fabriqué : A partir de quel prix devient-il rentable ?

; . 3. Analyse post-optimale du second membre

— I’équipement est en excédent : de combien peut-on le réduire pour faire de la mainte-

k nance ?

_ un accident du travail entraine une baisse de 30% de la main d’oeuvre : que devient
le plan de production ?

— il manque de la matiére premiere : combien en acheter ? A quel prix maximal ?

Lot SR L

TR ALY e TR AL

Rt Syt

o
i
>
K%
7]

(G SR I RAGAY | Lly el ouvaliiivli



